Bydgoszcz, 07. 02. 2022 r.
Szanowni Rodzice, 

Drodzy Uczniowie klas ósmych,
niebawem przed uczniami klas ósmych trudny wybór szkoły ponadpodstawowej, która zapewni absolwentom możliwość rozwoju, kształcenia na wysokim poziomie oraz zdobycia ciekawego i poszukiwanego na rynku pracy zawodu.
Sytuacja epidemiologiczna i nauczanie zdalne uniemożliwia nam zaproszenie kandydatów na spotkania w szkole, zatem zachęcam do zapoznania się z naszą ofertą edukacyjną zawartą w tym piśmie 
i do obejrzenia filmiku promocyjnego na youtube: https://www.youtube.com/watch?v=h_NNg3JSQog  
Dyrekcja, grono pedagogiczne i młodzież Zespołu Szkół Elektrycznych w Bydgoszczy pragną dzięki pośrednictwu Dyrektorów Szkół Podstawowych pomóc uczniom w podjęciu trudnej 
i odpowiedzialnej decyzji wyboru dalszej ścieżki kształcenia. Jesteśmy przekonani, że nasza wyjątkowo ciekawa i bogata oferta edukacyjna spotka się z zainteresowaniem młodzieży i rodziców.
W skład Zespołu Szkół Elektrycznych wchodzi cieszące się dużą popularnością Technikum Elektryczno-Energetyczne nr 2 im. Jana III Sobieskiego oraz Branżowa Szkoła I stopnia nr 2 Elektryczna. 
Jesteśmy placówką z 45-letnią tradycją i doświadczeniem, a nasi absolwenci bez problemów znajdują atrakcyjną pracę w wyuczonych zawodach. Sukcesy szkoły i uczniów potwierdzają wyniki egzaminów zawodowych, systematycznie wyższe od średniej krajowej. Zarówno technikum jak i szkoła branżowa to rozwojowe placówki z przyszłością. Diagnozujemy potrzeby rynku pracy i dostosowujemy do nich naszą ofertę edukacyjną. Uczniowie będą mieli możliwość zdobycia zawodów: technik elektryk, technik energetyk, technik chłodnictwa i klimatyzacji, technik urządzeń dźwigowych oraz w szkole branżowej: elektryk i elektromechanik. 
Współpracujemy z wieloma firmami w Bydgoszczy i województwie. Zapewniamy naszej młodzieży naukę w nowoczesnych pracowniach zawodowych pod kierunkiem doświadczonych nauczycieli zawodu, atrakcyjne wyjazdy na praktyki zagraniczne i ciekawe staże letnie. W szkole panuje przyjazna atmosfera, prężnie działa samorząd, a młodzież ma możliwość rozwijania swoich pasji. 
Z prowadzonych badań losów absolwentów wynika, że nasi absolwenci bardzo dobrze radzą sobie 
w dorosłym życiu – mają dobrze płatną pracę w wyuczonym zawodzie, rozpoczynają własną działalność gospodarczą oraz studiują – w szczególności na Politechnice Bydgoskiej, z którą szkoła ściśle współpracuje.
Szczegółowe informacje:
strona internetowa: www.zselek.pl
facebook: zselek
Kierownik Szkolenia Praktycznego: pan Maciej Cierzniewski, tel. 505112288
mail: maciej.cierzniewski@gmail.com 
Przewodnicząca zespołu ds. promocji pani Anna Drażdżewska-Nasiadek tel. 607123179,
e-mail promocja@zselek.pl
Jeśli sytuacja pozwoli, planujemy organizację Drzwi otwartych 09 kwietnia 2022 roku (sobota) 
w godz. 9.00-13.00, na które zapraszamy uczniów i rodziców do ZSElek przy ul. Stawowej 41. 
