PRZEDMIOTOWY SYSTEM OCENIANIA

 PLASTYKA
MGR KATARZYNA WESOŁOWSKA
I. Wymagania edukacyjne na poszczególne oceny znajdują się u nauczyciela plastyki i stronie internetowej szkoły.
CELE oceniania: Najważniejsze cele oceniania przedmiotowego to: monitorowanie pracy ucznia, przekazanie uczniowi informacji o jego osiągnięciach edukacyjnych pomagających w uczeniu się, dostarczeniu rodzicom i nauczycielowi informacji o postępach, trudnościach oraz specjalnych uzdolnieniach, umożliwienie nauczycielowi doskonalenia organizacji i metod pracy dydaktycznej.
II. Metody sprawdzania osiągnięć i wysiłków
1. Prace plastyczne -wykonane samodzielnie na bieżącej lekcji. 

       Uczniowie nie zabierają prac do domu w celu jej skończenia. Każda lekcja kończy się omówieniem i    

       oceną prac wszystkich uczniów.
2. Wypowiedzi ustne /podczas realizacji zadania; prezentacja pracy.
3. Prace pisemne / karty pracy.
4. Przygotowanie do lekcji. Uczeń może być raz w semestrze nieprzygotowany do lekcji (materiały plastyczne/biurowe) bez poniesienia konsekwencji;  Każde następne nie przygotowanie się do zajęć skutkuje poniesieniem konsekwencji. Zapis w dzienniku elektronicznym (-) rubryka ,,brak materiałów plastycznych”. Minusy są informacją  w zakresie- zaangażowanie, stosunek do obowiązku szkolnego, a tym samym częścią składową oceny semestralnej i rocznej. 
Zapis ten wynika ze specyfiki przedmiotu , brak materiałów uniemożliwia pracę na lekcji.
· Na początku roku szkolnego uczeń przynosi blok techniczny A3 i A4 do pracowni plastycznej- na każdej lekcji otrzymuje kartkę do bieżących prac plastycznych.

· Na każdej lekcji plastyki, uczeń posiada swój klej, nożyczki, ołówek.
· Na wybranych lekcjach: farby, pędzle, pastele, kolorowe kartki, stare kolorowe gazety lub inne materiały wskazane wcześniej przez nauczyciela.
Informacja o materiałach na bieżące lekcje znajduje się w dzienniku elektronicznym- zakładka- praca domowa. 
Uczeń zobowiązany jest do systematycznej i samodzielnej kontroli, ponieważ nauczyciel z reguły nie udziela tych informacji w formie pisemnej na lekcji, a jedynie przypomina o nich.
5. praca w grupach- za pracę zespołową uczniowie otrzymują jednakową ocenę, jeżeli grupa uzna że ktoś zasługuje na wyróżnienie, lub obniżenie stopnia / powodem może być lekceważenie lub nie wywiązanie się z powierzonego zadania, dezorganizacja pracy innych uczestników/ nauczyciel może wziąć pod uwagę argumenty podczas wystawiania oceny, odpowiednio ją obniżając lub podwyższając.

6. prace dodatkowe np. zadania dla chętnych, konkursy plastyczne, działalność artystyczna na rzecz klasy i szkoły np.dekoracje szkolne, aktywne uczestnictwo w wystawach- galerie, lekcje muzealne są dodatkowo premiowane i brane pod uwagę podczas wystawiania oceny semestralnej.
III. Formy i zasady oceny

Przy ustaleniu oceny z plastyki biorę pod uwagę przede wszystkim postawę, zachowanie, motywację ucznia do pracy, przygotowanie do zajęć, zróżnicowane możliwości i zdolności plastyczne, osobowość ucznia, ograniczenia zdrowotne. 
1. Śródsemestralne- bieżące
- ocena kształtująca- nie wyraża się w postaci stopnia- uczeń otrzymuje ustną informację zwrotną w trakcie pracy , na zakończenie lekcji- podczas prezentacji całej grupy klasowej.

- w postaci stopni szkolnych od 1 do 6

- nieobecność na zajęciach zwalnia ucznia z wykonywania pracy plastycznej, ale nie z wiadomości z zakresu historii sztuki, zagadnienia plastycznego. Informuje o tym zapis w dzienniku elektronicznym ,,nb”.
- jeśli praca plastyczna przewidziana jest na dwie lub więcej godzin lekcyjnych, to częściowa nieobecność nie zwalnia ucznia z wykonywania pracy na dany temat –pracuje na lekcji i jeżeli nie ukończy pracy, zostaje oceniony za rys koncepcyjny, natomiast może dokończyć na dodatkowych zajęciach lub w uzasadnionych przypadkach w domu jeżeli otrzymana ocena nie jest dla niego zadawalająca lub wyraża chęć dalszej pracy.
2. końcoworoczna

· ocena roczna nie jest średnią ocen cząstkowych- uwzględnia pracę ucznia na lekcji, aktywność, systematyczność, zdobytą wiedzę i umiejętności ujętą w programie z uwzględnieniem indywidualnych możliwości i predyspozycji ucznia.   Liczy się:   wysiłek, zaangażowanie i postępy.
IV. Funkcje oceny
     Obszary aktywności ucznia, przy których umiejętności odgrywają ważną rolę

· stosunek do przedmiotu (chęć uczestnictwa w zajęciach i aktywność twórcza)

· wyobraźnia, intuicja (poszukiwanie niekonwencjonalnych rozwiązań w warstwie treściowej i formalnej)

· umiejętność organizacji pracy (przygotowanie do lekcji współpraca w grupie)

· rozwiązywanie zadań i problemów otwartych (dyskutowanie nad problemem, wybór optymalnego rozwiązania, manipulowanie elementami, przekształcenie, analizowanie, interpretowanie)

· stosowanie zdobytej wiedzy w sytuacjach praktycznych (wykorzystanie znajomości elementarnych środków plastycznych w rozwiązywaniu zadań)

· komunikowanie, interpretacja, poszukiwanie informacji (umiejętność odczytywania kodów językowych i pozawerbalnych, korzystanie z zasobów szkolnej biblioteki, internetu)

V. Poprawianie wyników niekorzystnych
          Za ocenę niekorzystną nauczyciel uważa ocenę niedostateczną 

          Uczeń ma prawo przystąpić do poprawy ocen określonych w skali 1-6
- ocenę tą uczeń poprawić w ciągu tygodnia od jej otrzymania, w wyznaczonym przez

             nauczyciela terminie na dodatkowych zajęciach- praca wykonana samodzielnie przez ucznia

- jeśli uczeń nie uczestniczył w pisemnej formie sprawdzania wiedzy musi z nauczycielem

- uczeń może otrzymać ocenę niedostateczną za nie oddaną pracę / która powinna być

wykonana na lekcji/ w takiej sytuacji na poprawienie tej oceny uczeń ma tydzień czasu-najbliższa konsultacja.

VI. Informacja o ocenach:
     - oceny stawiane są jawnie, wpis do dziennika elektronicznego.

     - rodzice uzyskują informację o postępach dziecka w trakcie ,, Drzwi otwartych”.
VII. Kryteria
A) celujący

Ocenę celującą otrzymuje uczeń, którego zainteresowania z dziedziny plastyki widoczne są jako jego pasja: posiada zasób wiedzy określony programem nauczania lub nawet znacznie wykraczający poza program, realizuje treści programowe poprzez samodzielną pracę twórczą. Uczestniczy w szkolnych i pozaszkolnych konkursach plastycznych. Wykorzystuje wiedzę plastyczną i nabyte umiejętności w nowych sytuacjach poznawczych. Pracuje systematycznie, jest zawsze przygotowany, aktywny na lekcjach, wykonuje dodatkowe zadania wykraczające poza obowiązkowe czynności lekcyjne. Jego prace charakteryzuje oryginalność rozwiązań plastycznych.
B) bardzo dobry


Ocenę bardzo dobrą otrzymuje uczeń, który opanował pełny zakres treści określonych programem     

              nauczania. Posiada wiedzę uzyskaną w wyniku rozwijania zainteresowań przedmiotem oraz umiejętność   

              zastosowania jej w swojej pracy. Uczestniczy w szkolnych konkursach. Stosuje zdobytą wiedzę i   

              umiejętności w nowych sytuacjach poznawczych. Pracuje systematycznie i aktywnie bierze udział w   

              zajęciach lekcyjnych i pozalekcyjnych.
Dobrowolnie wykonuje różne prace związane ze zdobywaniem i zastosowaniem wiedzy i umiejętności. Jego prace charakteryzuje bardzo dobry warsztat rozwiązań plastycznych
C) dobry

Ocenę dobrą otrzymuje uczeń, który opanował treści najważniejsze w strukturze przedmiotu w zakresie wymagań zawartych w podstawach programowych. Wykazuje się umiejętnością stosowania wiadomości w sytuacjach typowych, według wzorów znanych z lekcji i podręczników. Jest aktywny na lekcjach i zadowalająco wykonuje zadania związane z procesem lekcyjnym. Czasami podejmuje zadania dodatkowe, wynikające ze specyfiki danego przedmiotu. Jego prace charakteryzują typowe rozwiązania plastyczne
D) dostateczny
Ocenę dostateczną otrzymuje uczeń, który opanował wiadomości i umiejętności określone programem nauczania w danej klasie na poziomie nie przekraczającym wymagania zawarte w podstawach programowych. Poza tym wykazuje się niewielką aktywnością na lekcjach, czasami nie jest przygotowany do lekcji, ćwiczenia plastyczne wykonuje niezbyt starannie, niewielkim nakładem pracy.
E) Dopuszczający

Ocenę dopuszczającą otrzymuje uczeń, który ma duże braki w wiadomościach i umiejętnościach określonych w podstawach programowych. Jednak nie przekreślają one jego szansy na uzyskanie niezbędnej, podstawowej wiedzy z danego przedmiotu w ciągu dalszej nauki. Nie jest aktywny na lekcji, bardzo często nie jest przygotowany, prace praktyczne wykonuje niedbale, nie angażując się zbytnio. Wyraża chęć poprawy. 
F) niedostateczny
Ocenę niedostateczną otrzymuje uczeń, który ma bardzo duże braki w wiadomościach i umiejętnościach określonych w podstawach programowych. Jego postawa podczas lekcji nie rokuje nadziei na przyszłość: odmawia wykonywania zadań praktycznych i teoretycznych, przeszkadza w prowadzeniu lekcji, ostentacyjnie wyraża lekceważący stosunek do przedmiotu, nauczyciela lub kolegów. Nie wykazuje chęci poprawy, a więc nie rokuje możliwości uzyskania przez niego podstawowej wiedzy z danego przedmiotu w ciągu dalszej nauki. 

X. Ocenianie uczniów ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi:

Na podstawie opinii publicznej lub niepublicznej poradni pedagogiczno-psychologicznej oraz poradni specjalistycznej nauczyciel dostosowuje wymagania edukacyjne do indywidualnych potrzeb psychofizycznych i edukacyjnych ucznia, u którego stwierdzono zaburzenia i odchylenia rozwojowe, specyficzne trudności w uczeniu się.
Uczniowie z opinią o dostosowaniu wymagań realizują zadania na miarę swoich możliwości. W przypadku postępów otrzymują ocenę pozytywną, natomiast gdy nie wykazują starań i nie wykonują postępów na miarę swoich możliwości- negatywną.
Sposoby dostosowania wymagań edukacyjnych z plastyki dla uczniów z dysfunkcjami: 
 uwzględnianie trudności ucznia;(  cierpliwe udzielanie i kilkukrotne powtarzanie instrukcji wykonania;,(  podpowiadanie różnych możliwości wykonania tematu pracy plastycznej, wspieranie, naprowadzanie, pokazywanie na przykładach;  częste podchodzenie do ucznia i ukierunkowywanie jego działań;(  dzielenie ćwiczenia/zadania na etapy i zachęcanie do wykonywania ich krok po kroku,( poświęcanie więcej czasu na opanowanie danej umiejętności;  nie ocenianie negatywnie wobec klasy;(  w ocenianiu zwracanie większej uwagi na wysiłek włożony w wykonanie ćwiczenia, aniżeli estetykę wykonania pracy plastycznej;  ocenianie przede wszystkim stosunku ucznia do przedmiotu, jego chęci,( przygotowania do zajęć.

XI Umowy i uzgodnienia:
· Wszystkie prace plastyczne muszą być podpisane przez ucznia.
· Nauczyciel nie gromadzi prac indywidualnych uczniów (przechowuje i oddaje na najbliższej lekcji lub zatrzymuje na wystawę-za zgodą ucznia). 

· Uczniowie dbają o systematyczny odbiór swoich prac  i przechowują je (w celu samooceny postępów), zgłaszają się do nauczyciela lub dyżurnego klasy, po okresie miesiąca prace nieodebrane przeznaczone są na makulaturę lub inne działania plastyczne. 

· Uczniowie, którzy starają się o semestralną i roczną ocenę bardzo dobrą, celującą powinni posiadać teczkę ze swoimi pracami do wglądu nauczyciela.

XII Podczas zajęć on-line

· Uczniowie pracują samodzielnie w trakcie trwania lekcji- włączając kamerę i mikrofon jeżeli zostaną o to poproszeni.

· Zdjęcie prac umieszczają na bieżąco na kanale ogólnym lekcji w celu omówienia i oceny na forum całej klasy (tak jak w przypadku zajęć stacjonarnych).
· Zapis ,,-„ minus w dzienniku elektronicznym w oznaczonej rubryce tematem pracy plastycznej nie jest oceną. Jest informacją , że nauczyciel nie widział pracy dziecka (kamera/ zdjęcie) i nie może jej ocenić. W tej sytuacji uczeń- nauczyciel, nauczyciel-uczeń kontaktują się na platformie teams celem wyjaśnienia sytuacji.

XIII Ewaluacja przedmiotowego systemu oceniania:

· W formie obserwacji- na bieżąco
· W formie pisemnej-informacja zwrotna na koniec roku szkolnego.
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